

皖江城市高铁站坐车无须再取票

可直接刷二代居民身份证进出站

星报讯(记者 祝亮) 中国铁路上海局集团有限公司日前宣布,即日起,长三角铁路新增宁安高铁和金温、衢九客专等3条高铁车站开通持二代居民身份证直接检票进出站服务,旅客在网上购票后无须取票,可直接刷二代居民身份证进出站。此举意味着我省马鞍山、芜湖、铜陵、池州、安庆等城市的高铁站均可实现不用取票,直接刷身份证进出站了。

为了方便旅客进出站,同时提高车站检票作业效率,近年来,铁路部门充分运用“互联网+”的服务理念,加大了售票、乘车等客运设施改造和投入。据了解,截至目前,上海局集团公司管内已有沪宁高铁、沪杭高铁、京沪高铁、合蚌高铁、沪昆高铁、宁杭高铁、杭甬高

铁、合福高铁、杭深客专、宁安客专、金温客专、衢九客专等12条高铁的沿线车站,以及合肥站开通了持二代居民身份证过闸进出站服务。旅客通过12306互联网购票后无须取票,可直接在上述高铁车站刷二代居民身份证进出站。

据介绍,按照《铁路互联网售票管理办法》的有关规定,只有列车在乘车站和下车站具备二代居民身份证检票条件时,持二代居民身份证的旅客在互联网购买“G、D”字头列车车票后方可直接持证过闸进出站。铁路部门开通了短信提示服务,旅客在12306互联网购票后,系统会通过短信和邮件方式通知购票人是否能持二代居民身份证直接过闸进出站。

终于等到你,妈妈的小宝贝

安徽首例宫颈癌术后患者成功生女



星报讯(周颖 吴家炜 叶俊华 记者 马冰璐 文/图) 春节前夕,合肥的小徐住进了中国科大附一院(安徽省立医院)妇产科的病房,她已经怀孕37+4周,马上就要当母亲了。三年前,宫颈癌几乎让她丧失了成为母亲的机会。幸运的是,通过手术和后续治疗,她成功怀孕,并顺利生女,她也成为安徽省首位接受保留生育功能的宫颈癌手术并生产的母亲。

鳞癌IB1”,这对刚刚结婚不久的她和她的家庭来说,无疑是一个晴天霹雳。面对着一个尚未生育的年轻女性成为母亲的渴望,如何在切除病灶的同时,又能保留小徐当母亲的权利?这道难题摆在了中国科大附一院(安徽省立医院)妇产科主任吴大保面前。经多次讨论,综合各项检查指征,吴大保团队决定通过腹腔镜下的宫颈切除术,尽最大可能保住小徐的生育功能,为她留住一份成为母亲的希望。在医护人员的精心治疗和护理下,小徐顺利出院。2017年初,期待已久的宝宝悄悄在她的肚子里安家落户。

2018年2月14日,小徐被推进了手术室,考虑到她之前经历过手术,自然生产要冒极大的风险,中国科大附一院(安徽省立医院)产科主任陈玲、副主任医师周颖为小徐实施了剖宫产手术。不到十五分钟的时间,随着一声响亮的哭声,宝宝被成功取出,是个6斤重的漂亮小姑娘。

据了解,2017年,中国科大附一院(安徽省立医院)妇产科“年轻子宫颈癌患者保留生育功能的精准分层治疗”项目成功申报为安徽省2017年度第一批科技计划项目。以科研技术推动临床水平的发展,为更多年轻的、有生育要求、器官保留需求的患者提供保留子宫的可能。

合肥蜀山区为农民工讨薪6684万元

星报讯(王光武 刘亚萍 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区获悉,今年元旦春节期间,该区人力资源和社会保障局联合住建、公安等部门,开展农民工工资清欠工作。共受理农民工讨薪案件36件,所有案件办结,为2701名农民工讨薪6684万元,全区没发生一起农民工讨薪极端事件。

年前,来合肥打工的王某和他的16位同伴领取到了727453元拖欠的工资,安心回家过年。王某和同伴在蜀山区一企业打工,工期结束后,该公司负责人却因个人原因拒不支付他们的工钱。多次上门讨要未果,去年10月22日,王某向蜀山区人社局劳动监察大队投诉,反映该公司拖欠其工资事由。接到投诉的当天,蜀山区劳动保障监察大队立案展开调查,查明了该公司

拖欠其2个班组工资的事实。期间劳动保障监察大队多次联系该公司法定代表人要求其到蜀山区劳动监察大队接受询问,递交材料,但该公司法定代表人一直失联,无法联系本人。

去年12月22日,区劳动保障监察大队向该公司及法人代表送达了《劳动保障监察限期整改指令书》,但行为人仍拒不执行,其情形符合移送条件,被依法交与蜀山公安分局处理。在各部门的联合查处下,王某和他的同伴最终拿到了70余万元欠薪。

记者了解到,去年元旦春节期间,蜀山区人社局组织开展了农民工工资专项检查活动,全区出动了工作人员200人次,召开动员会、案件分析研判会等20余场,摸排了项目110余个,涉及农民工4万余名。

净化校外环境 玩具无中文标识当场下架

星报讯(王士俊 杨发苗 记者 王玮伟) 又是一年开学季,为净化校园周边环境,保障学生饮食及娱乐安全,日前,合肥市蜀山区市场监督管理局组织对校园周边的文具店及小食品店集中开展专项检查,查获无中文标识玩具1款,执法人员当即予以下架处理。

针对以往开学之际,校园周边的商家不同程度存在销售“五毛”垃圾食品或不安全玩具的现象,给学生的健康带来一定的隐患,春节后,工作人员重点对餐饮店、小食品店、文具店和小摊贩展开拉网式的检查,重点查处无证照经营食品行为、销售过期和“三无”食品行为、不履行安全主体责任等违法行为。在颐和佳苑小学附近的一家经营文具生意的商店里,执法人员带着街道、社区的协管员对店内销售的文具和儿童玩具逐一进行检查,没有发现诸如“牙签弩”“弹珠”之类穿透力大、危险系数高的玩

具,但执法人员也发现了一些不规范经营现象,在这家店的显眼位置,一款热销的进口玩具的包装上标注着全英文,看起来“高大上”,但执法人员一眼就看出了问题。“这类玩具全英文包装,没有汉字标签,没有‘3C’认证,玩具买回家后玩耍,如果其安全不达标,会对学生的身体健康造成影响。”五里墩所的执法人员当即责令商家将外包装不规范的儿童玩具全部下架处理,并要求商家提供进货渠道等材料,并将视情况作进一步处理。

执法人员一连检查了几家食品店,发现这些食品店证照都齐全,工作人员都有健康证,店内销售的食品进货渠道正规,没有发现以前学生们爱吃的辣条、面筋等“五毛”“一元”垃圾食品现象。店家表示,现在食品安全宣传得多,学生安全意识增强了,加上监管部门查得严,垃圾食品根本没有市场。

独居老人家中失火 邻居不打119先找他

星报讯(徐萍 孙雨静 记者 马冰璐) 独居老人家中失火,邻居不打119先找他;失火后,老人无处可去,他妥善安顿,隔三差五为老人送饭;证件、存折均葬身火海,他带着老人挨个补办……昨日,一提起这位已经退休,却仍在为居民奔忙的王国平,家住合肥市天鹅花园小区的徐大爷不禁点赞。

王国平今年61岁,2008年,因原单位改制,他来到美虹社区工作,为了尽快和辖区6个小区的居民熟悉起来,他一有时间就挨个小区溜达,“两年后,6个小区的老年人都认识我,年轻人大部分也都知道我是谁。”随着时间流逝,王国平的手机号也被大部分居民存进了手机里。“这些年来,我经常接到陌生号码的来电和短信。”在王国平看来,这是大伙对他的信任,“我觉得十分荣幸。”

调解邻里纠纷、上门探望孤寡老人……多年来,王国平始终奔波在基层一线,去年8月,他退休了,可仍不停有居民找他。今年1月27日晚10点,90岁的独居老人徐大爷家突然失火,邻居闻到烟味后第一时间打电话给他。他拨打了119,并通知社区值班人员赶往现场,得知徐大爷安然无恙的消息后,他才安然入睡。

第二天,他赶到小区,协助社区工作人员安顿徐大爷住进宾馆,此后,他还隔三差五给徐大爷送饭,红烧肉、红烧鸡、清炒时蔬……按照徐大爷的口味,他变着花样地准备饭菜。之后,热心的他还带着徐大爷四处补办身份证、存折等证件。



今天是合肥市中小学开学的日子,昨日,合肥市五里墩市场监管所、五里墩街道市场监管科和家家景园社区联合对颐和佳苑小学周边的文具店、零食店等商店展开突击。检查中,执法人员针对发现的问题依法依规进行了查处。

■周红梅 记者 马冰璐 文/图

肥东县古城镇蓄水保水保春耕

星报讯(高桢 记者 赵汗青) 为合理调配水资源,做好春季蓄水保水工作,肥东县古城镇党委、政府就做好蓄水保水工作召开专题会议,以落实“河长制”为抓手,多个方面落实“水安全”,落实好水资源的看护保管工作,杜绝浪费,在春播季节到来之前确保水库、塘、坝、沟、河的蓄水能力,保证安全蓄水。